

九部门发文：鼓励退休干部、教师、医生回乡定居

近日，农业农村部、国家发展改革委等九部门部署开展“我的家乡我建设”活动，引导在村农民和在外老乡共建、共治、共享美好家园，促进人才、资金、技术下乡，汇聚建设宜居宜业和美乡村力量。

九部门联合印发的《“我的家乡我建设”活动实施方案》明确，引导品行好、有能力、有影响、有声望、热衷家乡建设事业的专业人才、经济能手、文化名人、社会名流等能人，回乡参与建设。健全县、乡、村服务体系，让更多在村能人想干事、能干事、真干事、干成事，让更多在外能人想回来、回得来、留得住、干得好。鼓励引导退休干部、退休教师、退休医生、退休技术人员、退役军人等回乡定居，当好产业发展指导员、村级事务监督员、社情民意信息员、村庄建设智囊员。聘任一批有威望、讲公道的回乡能人作为邻里矛盾调解员，积极探索“包案化解”等工作方法。

方案还提出，对符合条件的设计师、大学生、退役军人、返乡农民工、企业家等，对其子女、配偶、父母等近亲属在入学、就医、养老等方面提供“绿色通道”。

国内

浙江余姚一钢结构建筑发生倒塌 9人被救出3人被困



23日，浙江余姚市泗门镇一钢结构建筑发生倒塌。目前已救出9人，尚有3人被困。

23日8时31分许，余姚市公安局接报称，该市泗门镇长振路7号宁波雨菲化妆品包装用品有限公司一钢棚倒塌，有人员被困。

接报后，余姚市政府相关领导第一时间赶赴现场指挥处置，属地迅速组织相关部门开展救援。

目前，现场救援、伤员救治、原因调查等相关工作正在开展中。



“免费旅游”传销圈套

邀请中老年人“免费旅游”，期间推荐投资理财软件，吸引他们拿出养老金“投资”，宣称消费就能返利……近期，上海市公安局破获一起诱骗中老年人实施传销犯罪的案件，此案涉及全国35万人。目前，检察机关已对该案犯罪嫌疑人以涉嫌组织、领导传销活动罪依法起诉。

边栏

一只企鹅被晋升“将军”军衔



近日，一只企鹅被挪威国王卫队晋升为“将军”，并在晋升仪式上“检阅”了160名挪威士兵组成的仪仗队。据悉，这只“明星”企鹅目前在挪威军队中拥有第三高的军衔。

据报道，“明星”企鹅奥拉夫是一只国王企鹅，由于国王企鹅的威武步伐与挪威国王卫队士兵的行进方式非常相似，因此深受喜爱。目前，“明星”企鹅奥拉夫生活在爱丁堡动物园的企鹅岩，它的翅膀上挂着肩章。

俄罗斯发射“进步MS-24”货运飞船



俄罗斯国家航天集团23日说，俄当天发射了“进步MS-24”货运飞船，为国际空间站送货。

据俄罗斯国家航天集团网站消息，莫斯科时间23日4时08分，“进步MS-24”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，约9分钟后成功进入预定轨道。飞船预计25日与国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱对接。

据介绍，“进步MS-24”货运飞船将为国际空间站运送约2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、水、衣服和食品等。

综合新华社等报道

国际

夏威夷州毛伊县野火 已致超1100人失踪



据美国政府方面22日通报，自夏威夷州毛伊县野火发生两周以来，美国联邦调查局已记录超过1100人失踪，且这一数字可能进一步上升。

据报道，美联储调查局开始在全球范围内收集因故无法前往毛伊县的失踪人员亲属的脱氧核糖核酸(DNA)样本，以确定失踪人员身份。

目前，已发现的115名死者中，只有27人确定身份。迄今，美方仅收集到104份疑似死亡或失踪人员亲属的DNA样本。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。此次野火焚毁了人口约1.3万的毛伊岛度假胜地拉海纳镇。

乌方3架无人机对莫斯科发动袭击 被俄军方挫败

科市一栋在建大楼，没有造成人员伤亡。

莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文证实，23日一架无人机与莫斯科市一栋在建大楼相撞，大楼轻微受损，相邻两栋五层建筑的窗户破损。初步信息显示，事件没有造成人员受伤。另据塔斯社报道，莫斯科谢列梅捷沃、伏努科沃、多莫杰多沃和茹科夫斯基机场短暂关闭后已恢复运行。

8人乘缆车被困空中15小时 巴基斯坦多方营救成功



巴基斯坦西北部山区22日发生惊险一幕：运行中的缆车突发故障，一个车厢内的8名乘客被困在空中，其中包括6个孩子。在此后15个小时里，巴基斯坦多方开展艰难的救援行动，出动直升机、搭建临时滑索，终于救下所有受困人员。来自巴陆军和空军的突击队与飞行员参与救援。

据报道，这些受困者的命运牵动着巴基斯坦全国民众的心。救援行动展开之际，巴基斯坦各地民众围在电视机前，关注行动进展。

巴基斯坦看守政府总理安瓦尔·哈克·卡卡尔通过社交媒体表示，知道孩子们安全获救令人欣慰，这归功于军方、救援部门、地方政府和当地民众“了不起的团队合作”。